



2019年洛阳市两会特别报道

2019年2月27日 星期三 首席编辑/小勇 校对/玉龙 组版/陈晨

硬件、软件都要提升，“智慧养老”平台加快建设……

养老服务：让每位老人从容沐浴夕阳



□记者 潘立阁

扶老养老传家久，尊老敬老世泽长。根据最新统计，我市60岁及以上人口有122万，占常住人口的17.9%。政府工作报告指出，今年我市要新建养老床位2000张，新建社区养老服务中心20个，新建农村幸福养老院200个，加快“智慧养老”平台建设，抓好居家和社区养老服务改革试点工作。市“两会”上，养老服务成为代表、委员们热议的话题。

在家门口享受优质的养老服务

量血压、测血糖、记录心率……不一会儿，一个简单的体检就做完了，健康信息也被自动录入到电脑中的个人档案里。听到工作人员说自己的身体还不错，72岁的王爱华脸上扬起了笑容。

“现在是真方便，不出小区就能享受体检，买米、面、油之类不好拎的东西，人家直接送货上门。”王爱华所说的这些服务，都来自涧西区兴隆花园小区的社区养老服务中心。该中心由一家养老服务公司建设运营，在我市已经有58家分支机构。

市民政局老龄工作办公室相关负责人介绍，目前我市各县(市)居家养老服务信息平台已经全部投用，今年将加快推进政府购买养老服务，新建社区养老服务中心20个、农村幸福养老院200个，搭建市级综合养老服务数据中心。具体来说，我市将采集老年人信息，建立数据库，为老年人精准提供居家和社区养老服务，重点推进“四助一护”，也就是助医、助餐、助洁、助浴和老人巡护服务。

市政协委员、洛阳永上机械制造有限公司副总经理张智国长期关注老龄工作，他表示，对大部分老人来说，居家养老和社区养老是优先选择，只有充分整合社会资源，形成良性竞争，才能让老人在家门口享受到优质的养老服务。

医养结合，让老人获得更好照料

机构养老是养老服务体系中的重要补充，尤其是对一些身体状况不好的老人，找到

一家优良的养老机构可以大大提升幸福感。去年我市新建了养老床位3013张，今年将再新建2000张。此外，我市还开展了养老院服务质量建设专项行动，对全市养老机构开展了“拉网式”安全隐患大排查，向47家机构下达整顿关停通知书，关停不合格社会办养老机构10家，整顿合格6家，更好保障老年人权益。

市人大代表、洛阳5111医院院长闫亮认为，医养结合是当前养老产业发展的短板之一，应当打通医疗机构和养老机构之间的障碍，从政策层面进一步引导产业良性发展，通过资源整合让老年人享受更好的健康服务。

“在养老机构中，有的老人处于疾病状态，有的老人处于亚健康状态，单凭养老机构的能力，很难对老人的健康状态有明确认识，这就需要医疗机构深度介入。”闫亮说。他还表示，养老机构中服务人员的基本医疗能力也需要进一步提升，这样可以让老人获得更为科学的护理服务。

由“补缺”向“适度普惠”转变

记者了解到，我市目前已入选全国居家和社区养老服务改革试点城市，将着力形成一批竞争力强、经济社会效益显著的服务机构和产业集群，推动养老服务由补缺型向适度普惠型转变，基本形成“低端有保障、中端有市场、高端有选择”的多层次居家和社区养老服务格局。

未来我市养老产业具体应该如何发展？来自基层的建议十分重要。市人大代表、吉利区河阳新村社区党总支书记于书法认为，灵活简便的日间照料中心更加适应社区的实际需求。“只要能够提供简单的医疗、健身、娱乐功能就可以，让老年人有个地方可以去。”于书法说。他还表示，现在在社区开展养老服务的难点在场地，希望政府可以加强资金支持。

市民政局负责人介绍，市委、市政府一直高度重视养老服务工作，按照一季度工作“开门红”要求，养老领域各项任务已落实到具体项目，3月20日前将完成新建养老床位500张以上、社区养老服务中心5个以上。“下一步，我们将建立工作推进台账，用实际行动让老年人老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安。”该负责人说。

“换个角度听报告”刷屏微信朋友圈
“两会”会客厅成“打卡胜地”

洛报融媒体，融出“两会”报道新精彩

□记者 李岚

昨日上午，洛阳日报报业集团新媒体矩阵“洛阳日报”“洛阳晚报”“河图网”等微信公众号和“洛阳晚报”今日头条号等同步发出一条“1分55秒带您读懂2019洛阳市政府工作报告”的推文，刷爆洛阳人的微信朋友圈。

点开这段1分55秒的视频，随着一个个重点工程亮相，一幕幕美好城市建设场景闪现，洛阳2018年工作回顾和2019年总体工作目标等文字内容也逐一呈现……将政府工作报告中的核心内容与洛阳城市风貌相结合，“换个角度听报告”的新模式，让大家眼前一亮。

为做好今年市“两会”报道，洛报集团融媒体中心推出了一系列独特的融媒体播报“两会”新方式。

“我是洛阳市人大代表，我为洛阳点赞！”“我是洛阳市政协委员，我为洛阳点赞！”这几天，相关内容的短视频微信推文开始在市民的微信朋友圈中传播，全网播放量很快便突破30万次。“接地气，这种形式很新颖。”在文章下方的留言区，不少粉丝留言说。

“为洛阳点赞”视频也是洛报集团融媒体中心精心策划的全媒体报道之一。市“两会”期间，洛报集团坚持移动优先，围绕采、编、发流程再造，深入推进纸质媒体和新媒体相“融”，全媒体播报市“两会”，除传统的报纸外，第一时间通过掌上洛阳客户端、洛阳网及《洛阳日报》《洛阳

晚报》官方微博和官方微信等新媒体渠道，给全市人民带来高质量的新闻资讯。

“去会客厅拍照了没？”这是最近几天代表、委员见面后经常问候的话语。市“两会”期间，洛报集团在代表、委员驻地搭建了“2019洛阳‘两会’会客厅”视频采访区。这里成了名副其实的“打卡胜地”，不断有与会人员前来拍照留念。“原来只在电视上看到中央级媒体做这种创新，没想到今年咱洛阳也有了。”一位市政协委员在留影后笑着说。

会客厅采用微访谈、现场视频采访等形式，让代表、委员介绍议案、提案内容，畅谈对政府工作报告的看法等，深受代表、委员欢迎。

提升全媒体报道的互动性，也是此次市“两会”全媒体报道的重点。市“两会”开幕后，《洛阳晚报》官方微博同步开设了#2019洛阳“两会”#和#2019洛阳“两会”会客厅#两个微博话题，滚动报道“两会”即时消息，互动效果突出，话题总阅读量目前已超过10万次。

此外，洛报集团旗下掌上洛阳客户端也设置了“聚焦2019洛阳‘两会’”专题，通过整合文字、图片、视频等多种新闻产品形态，实现“两会”报道的多形态、全方位发布和立体化、多角度传播。

一系列创新报道的推出，实现了采、编、发等全链条再造，不仅让更多人参与其中，也让“两会”好声音传得更快速更响，凝聚更多正能量，持续提升了市“两会”报道的影响力。

龙门石窟 招聘讲解员

世界文化遗产龙门石窟招聘讲解员！年龄21岁~30岁，男女均可，形象好，气质佳！大专及以上学历，普通话标准，身体健康，热爱历史，热爱文化，具有良好的语言表达能力，有外语特长者优先考虑，入职薪资从优！有五险一金，有带薪年假！报名时携带身份证、学历证明原件及复印件。报名时间：2月26日-3月3日。

报名地点：西工区人民西路9号院龙门国旅办公楼3楼 咨询电话：65982226

“两会”盛况 码 上看

今年市“两会”期间，洛报集团组建报道团队，设立全媒体报道中心：

- 整合《洛阳日报》、《洛阳晚报》、洛阳网、掌上洛阳客户端、洛阳手机报、洛报微矩阵等媒体平台
- 通过文、图、音频、视频、动画、H5、VR等多种形态，带您了解市“两会”盛况

拿起手机扫一扫 精彩内容早知道